

“10·28”暴力恐怖袭击案宣判

玉山江·吾许尔等3人被判死刑

新华社乌鲁木齐6月16日电 (记者曹志恒 于涛)新疆乌鲁木齐市中级人民法院16日对北京“10·28”暴力恐怖袭击案一审公开宣判,分别以组织、领导恐怖组织罪和以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,判处被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏普·艾合麦提死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,分别判处被告人古丽娜尔·托乎提尼牙孜、布坚乃提·阿卜杜喀迪尔无期徒刑和有期徒刑20年;以参加恐怖组织罪,分别判处托合提·麦合麦提、吐逊江·阿不力孜、阿布拉·尼牙孜有期徒刑10年至5年。

经法庭审理查明,自2011年起,被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼牙孜、玉苏普·艾合麦提伙同吾斯曼·艾山等人以实施暴力恐怖活动为目的,纠集发展成员,逐渐形成了恐怖组织。

2012年12月至2013年9月,被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼牙孜、玉苏普·艾合麦提与吾斯曼·艾山等人先后多次前往各地寻找枪支和爆炸物,观看暴力恐怖音视频,聚集宣誓,共同预谋到北京实

施爆炸、杀人等恐怖活动。

2013年10月7日,玉山江·吾许尔、玉苏甫·艾合麦提等4名被告人与吾斯曼·艾山、古丽克孜·艾尼、库完汗·热依木3人驾车抵达北京,被告人玉苏甫·吾买尔尼牙孜等人也先后赶到北京与上述人员会合,并筹集资金购买汽车、汽油、刀剑、防毒面具等作案工具,多次在天安门广场踩点。

10月28日12时许,吾斯曼·艾山等3人驾驶越野车,连续冲撞天安门广场前的行人,造成无辜群众3人死亡,39人受伤。吾斯曼·艾山、古丽克孜·艾尼、库完汗·热依木当场死亡。

法院依据物证、书证、证人证言、被害人陈述、被告人供述、鉴定意见、视听资料等证据,依法作出上述判决。

庭审过程中,法庭使用被告人本民族语言文字进行诉讼,依法充分保障被告人的各项诉讼权利。被告人委托和人民法院指定的律师出庭为被告人进行了辩护,被告人对公诉机关指控的犯罪事实进行了供述和辩解。包括被告人亲属在内的四百多名各界群众旁听了案件开庭审理和宣判。

从快从重依法严惩暴恐分子

北京“10·28”暴力恐怖袭击案件8名团伙成员16日在乌鲁木齐市中级人民法院接受审判。暴力恐怖活动罪恶昭彰,坚决依法严惩一切暴力恐怖犯罪行为,方能彰显法律对于维护国家稳定、人民安宁的作用。

暴力恐怖犯罪是世界公害,暴恐分子是人类公敌。综观近年来发生在北京、昆明、乌鲁木齐等地的暴力恐怖袭击案件,犯罪分子手段之凶残、后果之严重令人发指。用足用好法律武器,从快从重严惩犯罪分子,是全国各族人民的共同意愿。

接二连三的暴力恐怖案件告诫我们,与暴力恐怖犯罪活动的斗争具有艰巨性、复杂性、长期性,必须时刻保持高度警惕,在严防死守的同时,随时准备祭出法律武器,给胆敢冒天下之大不韪的恐怖分子以毁灭性打击,彻底打消任何人逍遥法外的侥幸心理。

在第二次中央新疆工作座谈会上,习近平总书记提出了“坚持依法治疆、团结稳

疆、长期建疆”的战略思想。从新疆长治久安大局看,依法治疆是指导新疆工作的基本战略。依法审判暴恐袭击案件,严惩暴恐犯罪分子,是依法治疆的必要之举。

当前,我国正在以新疆为主战场,开展严厉打击暴力恐怖活动专项行动。各地紧密配合、连续奋战,相继打掉了一批暴恐团伙,抓获了一批犯罪嫌疑人,并做到了依法快捕快诉、从快从重审判,体现了政府对暴力恐怖行为绝不姑息、绝不手软的坚定态度,顺民意,得人心。

人民生命权利不容侵犯,国家法律尊严不容践踏。依法严厉打击暴力恐怖犯罪,人民群众坚决支持。社会各界众志成城、同仇敌忾,结成反击暴力恐怖犯罪的铜墙铁壁,就一定能够把暴恐分子的嚣张气焰打下去。(据新华社乌鲁木齐6月16日电)

新华时评

图说中国



“海贝思”给福建带来强降水

6月16日,游客在厦门轮渡码头冒着风雨前行。

今年第7号台风“海贝思”于6月15日晚上在广东汕头市登陆后,减弱为热带低压。受其影响,16日下午到夜间,福建漳州、厦门、泉州、莆田、福州五市阴有大雨,部分县市有暴雨或大暴雨,过程雨量50~120毫米,局部超过180毫米。

新华社记者 张国俊 摄



6月16日,一名海口市民挑选蔬菜后付款。

近日,海南海口国贸路设立了一处无人售菜摊点,没有人员、设备监控,十余种蔬菜明码标价供市民选购、称重、投币付款,把足够的信任给了顾客。

新华社记者 郭程 摄

北京市18岁户籍人群健康期望寿命约40年

新华社北京6月16日电 (记者 李亚红)北京市疾控中心16日发布,北京市户籍18岁组人群健康期望寿命为40.17岁。也就是说北京市户籍18岁的人群,可以在完全健康的状态下生活约40年,随后的近20年可能在疾病或残疾状态下度过。

北京市疾控中心专家表示,虽然北京市居民的期望寿命已达到发达国家水平,但居民生命质量并不是非常理想。健康期望寿命是指在考虑了疾病或残疾等因素造成的非健康状态影响后,测算出一个人在完全健康状态下生存的平均期望年数。相对于期望寿命,健康期望寿命在关注生命数量的同时,更关注生命质量。

北京市疾控中心主任邓瑛以此次研究中男性组测算结果进行说明,北京市户籍居民18岁组男性期望寿命为62.22岁,健康期望寿命为43.4岁。那么在这62.22年的剩余生命里,这一人群相当于有43.4年是完全健康的,在疾病或残疾状态下度过的时间相当于18.82年。

北京市疾控中心分析对健康期望寿命影响因素发现,体育锻炼是健康的保护因素,即参加体育锻炼的人健康状况不良发生概率较低,会延长健康期望寿命。而常见慢性疾病是缩短健康期望寿命的主要因素,如恶性肿瘤、高血压、糖尿病等。“医学技术可以延长你的生命时间,但不能保证你的生活质量,要提升生命质量,需要坚持体育锻炼,选择健康生活方式来预防慢性疾病的威胁。”邓瑛说。

北京市疾控中心表示,本次测算采用国际上通用的自报健康调查方法,以世界卫生组织健康调查中使用的量表为模板,结合中国人和北京市居民特点,选取运动能力、疼痛、自理能力、认知、睡眠与精力、情感、人际关系和视力等8个维度来制定调查表,对北京市户籍的18岁及以上成人进行随机抽样调查。然后结合2012年北京市人口死亡登记信息,计算得出2012年北京市成人健康期望寿命。



漫画新闻

拆迁时政府动员签订拆迁安置协议,出问题后答复“无能为力”——4年时间里,辽宁盖州市民丁继东、赵凤春夫妇被拆迁服务处和开发商推来推去,“像被踢球一样”,居无定所。

新华社发 朱慧卿 作